
   
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
PARTICIPAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA DE 
PIRACICABA – CONEPIR, REALIZADA EM 19/03/2024.  
  
  
Aos dezenove dias do mês de março de dois mil e vinte quatro as 14:00 
reuniram-se ordinariamente, nas dependências da Prefeitura Municipal de 
Piracicaba, no 1º andar sala de licitações, os membros do Conselho de 
Participação e Desenvolvimento da Comunidade Negra de Piracicaba CONEPIR 
,estiveram presentes: Presidente Luciano Alves; 1ª Secretaria Rossana Barbosa; 
2ª Secretária Juliane Oliveira; Soc. Civil Marcos Rosa; SENAC Renan 
Nascimento; OAB Michelle Cavalleri; SINTICOMPI Milton Costa; Eu To Na Fé 
Francislei Ribeiro; Sind. Alimentação Geraldo Nunes SEMDETTUR Alessandra 
Reis; Gab.Civil Rosa Nicolau; SMS Isely Gusmão; SME Maria Vila Nova; SELAM 
Paulo Cesar Santos; SEMAC Adney Araujo; SMADS Larissa Bedo, Savana 
Fernandes; SMG Sueli Chiaranda; Conselheiros que justificaram presença: Soc. 
Civil Adilson Nascimento, Wilson Santos. Tivemos convidadas Patrícia Ribeiro 
Eu To Na Fé; Wanderley Costa Jr. Sinticompi. O presidente iniciou a reunião 
cumprimentando a todos presentes, em seguida passando para a leitura da Ata 
reunião do mês de fevereiro. A conselheira Juliane fez a leitura em seguida posta 
em votação a ata foi aprovada pelos presentes. Seguindo a pauta o primeiro 
assunto foi Conferência Municipal de Igualdade Racial, onde o presidente 
explicou para os conselheiros novos a importância de ser feita uma Conferência 
Municipal de Igualdade Racial, pois também são delas que nascem as propostas 
e projetos para as Políticas Públicas para a população negra.  Após uma 
explanação, partimos para o cronograma de organização e divisão de tarefas 
aos conselheiros. Foi falado da importância da presença e participação de todos 
conselheiros. Sobre a organização e realização conferência foi marcada para o 
dia seis de abril de dois mil e vinte quatro no horário das oito horas na SMADS,  
foi acordado que nos próximos dias, uma equipe, juntamente com a secretarias 
do conselho estaria fazendo os oficio convites e os enviando por e-mail, como 
também seria disponibilizando link para as inscrições das pessoas que iriam 
participar da conferencia. Foi registrada em ata que os eixos seriam explanados 
pelos conselheiros que tivessem conhecimento dos temas discutidos e esses 
também coordenariam as rodas de conversa e definição das propostas 
apresentadas. O segundo assunto da pauta, Plano Municipal de Igualdade 
Racial. O presidente explanou e fez uma explicação da importância, informou  
que essa proposta será apresentada na conferência e nos próximos meses serão 
dados os encaminhamentos para a sua concretização. Ato continuo foram  para 
os informes onde os conselheiros Milton Costa e Adney Araujo deram explicação 
sobre a mudança do Busto do Dr. Preto no Engenho central, disseram que um 
dos motivos era que o lugar onde se encontrava a estátua,  era intenso o fluxo 
de veículos, além de que no local passa grande volume de enxurrada em dias 
chuvosos, e isso tem prejudicado o monumento, por essas razões será levado 
para um lugar mais seguro e apropriado; ainda nos assuntos gerais as 
conselheira Savana e Larissa da SMADS falaram da atividade do projeto de 



   
ações antirracistas como a Temática Racismo Ambiental que ocorrerá no CRAS 
Mario Dedine e convocaram conselheiros para palestrar sobre o tema, o 
presidente indicou o Conselheiro Adney e a Conselheira Michele para 
participarem dessa intervenção e atividade. 
Sem mais para ser discutido ou deliberado encerrou se a reunião. 
Eu Rossana Barbosa redigi a presente Ata, a qual assina eu e o Presidente 
 
Rossana Barbosa_________________________________(secretária Conepir) 
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